

El señor

Don Antonio Aspíroz Arano

falleció en Jaca el día 20 de Diciembre de 1927

a los 71 años de edad, recibidos los S. Sacramentos y demás A. Espirituales

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Angel, doña Elvira y don Eleuterio; hija política doña Teresa Rodríguez; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, rogándoles encomienden a Dios el alma del finado, favor que agradecerán.

El Ilmo. Sr. Obispo de Jaca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡NAVIDAD!

Palabra que, al citarla, basta para que se agolpen en tropel a la imaginación, recuerdos mil de inefable encanto. ¡Qué suave hechizo tiene para todo corazón creyente las alegres pascuas de Navidad! ¡Qué rico es en poesía todo lo que a ellas se refiere! Se necesita tener muy gastado el corazón e incapaz de sentir impresiones delicadas, para que al oír la palabra *Navidad* no se estremezca a impulsos de cierto gozo interior, en tanto que una suerte de infantil alegría le inunda todo como si fuese un eco perdido de los antiguos felices días de inocencia. Por eso encontramos tan adecuadas al estado de nuestro ánimo en estas fiestas la música pastoril, la vieja leyenda del hogar, los cantares de la tradición, las santas escenas de la vida de familia, los hechiceros recuerdos de la niñez.

En estos días los negociantes abandonan sus negocios; los políticos echan a un lado la política, y aquellos que durante el año consagran toda su existencia a las tareas científicas e industriales, las suspenden por completo. Sólo en dos sitios se encuentra bien el corazón cristiano en tales días: en casa y en el templo. Dos días hay en el año en que los sitios públicos de distracción tienen perdido el pleito, aun ante sus más asiduos concurrentes: el día de Viernes Santo que se impone por su austeridad y respeto, y el de Navidad que nos comunica su inocente regocijo. ¡Gloria, pues, a Dios que en tales días concede a todos los corazones cristianos tan misteriosos consuelos!

Invernal

La ciudad está triste y umbrosa; caen sobre sus calles solitarias las lentas campanadas de los templos y los sonidos religiosos vagan por la llanura esfumándose en la lotananza de los montes nevados. Es el nocturno invernal que dice recuerdos de días lejanos que florecen en la memoria con el encanto de un cuento casi olvidado, que tiene aroma de rosas marchitas y vieja armonía de versos.

Los prados mullidos de terciopelo esmeralda, exhalan leve humo de nieblas y el eco repercute en la lejanía el balido dulce de las ovejas que cuidan bellas pastoras de Watteau.

Suena el reloj del pueblo y vibra la campanita helada como si hubiera vertido una gota de oro y vuelve a vibrar en la negrura de los confines.

Sueñan las candidas doncellas con trastos y brujas de ojos negros como las viejas pintadas por Goya. La ciudad, nimbada con albo sudario, ofrece aspectos de leyenda, de palidez beatífica. Sobre su caserío caen sepulcrales y dolientes los claros de la luna plena.

En el crepúsculo, irrumpe la multitud en teatros y cines do se aspira ambiente tibio de invernadero, perfumado con la fragancia de las damas, ululante en el rormorcito de sus graciosas charlas. Y suena la música de vals lento como murmullo de besos de enamorados, apagándose en el *ritornello* como recuerdo de dichas pasadas. Los *films* emocionantes enternecen las fibras patéticas, soñando hazañas de las horas que no existieron. El cine sugiere; en las sobremesas, en plácida digestión de la burguesía, se rememoran las farándulas peliculeras.

En las tertulias señoriles de la ciudad y en las familiares reuniones de la aldea,

se rumorean cuestiones y asuntos de actualidad local y las damas pretéritas hacen historias de su edad primaveral.

Se oye en el campo el vendaval pavoroso que hace gemir las cosas diciendo cántigas de maldición en vejez invernal y se contrista el ánimo con el recuerdo de gentes indigentes en cuyos destartalados albergues tiritan y sufren hambre y frío desde las nenitas débiles hasta los hombres adultos.

Es en la estación invernal cuando más patente, y en todos los pueblos, puede mejor mostrar su eficacia la caridad y la filantropía moderna.

MIGUEL ANCIL

Desde Madrid

(De nuestro Redactor-corresponsal)

Los elementos liberales, tan numerosos en el país, no se resignan ya a permanecer callados y a ser cómplices, con el silencio, en la campaña activísima que están realizando las extremas derechas.

Las encuestas abiertas por la prensa de la izquierda reflejan las opiniones del sector liberal y todas ellas demuestran la necesidad de actuar y de prepararse para el restablecimiento de la normalidad constitucional.

Entre los consultados figura Carlos Ossorio Gallardo, quien, aunque de pronunciado matiz derechista, reconoce la existencia de un sentimiento intenso liberal y democrático del país y es partidario de su reorganización. El liberalismo y la democracia, en el amplio sentido de sus acepciones, comprende a cuantos creen necesaria una Constitución para la gobernación pública y a cuantos aceptan el principio de la soberanía nacional basada en un sufragio universal, amplio, sin restric-

ciones y en esto coinciden elementos tan dispares como Ossorio Gallardo y el socialismo, al proclamar, como principio común, el de un hombre un voto.

Puede afirmarse que el liberalismo comienza en el campo conservador y termina en el republicano más avanzado, sin otra diferencia que la esencialidad o accidentalidad de la forma de Gobierno, cuestión ésta que plantea una de las encuestas abiertas.

El hecho es que, al fin, después de cuatro largos años, quieren dar señales de vida los elementos de derecha e izquierda liberales, tratando la alianza republicana, en que forman Lerroux, Marcelino Domingo y otros republicanos, de llegar al frente único con los liberales de toda especie para la común realidad de la normalidad constitucional.

Acaso los separen los procedimientos y, naturalmente, las diversas concepciones y los distintos matices ideológicos; pero los une un denominador común, el de una legalidad basada en un Código fundamental político del Estado.

Por lo que respecta al liberalismo, reconozcamos que no dejan de tener razón algunos de los que han acudido a las encuestas abiertas. Muchos de los que se han llamado liberales se han convertido en palatinos tan pronto como se han visto en posesión de la casaca de Ministros.

Ese ha sido el grave error que han padecido la gran mayoría de los hombres de izquierda, aun aquellos procedentes del campo republicano. El deslumbramiento de los honores los ha ofuscado y el brillo de la realeza los ha sometido completamente, para convertirlos en servidores no de un principio sino de una institución.

Recordamos como algo insólito de nuestros años mozos lo que se decía de un elocuentísimo Ministro demócrata, de procedencia revolucionaria y el cual, al tocarle en turno despachar con Doña María

Cristina, en los Consejos palatinos, comenzaba siempre sus discursos con las siguientes palabras: Tengo el alto honor de informar a mi Reina..., reflejándose en esta especie de exordio más la devoción monárquica que el sentimiento democrático de que solía alardear.

En esa misma época de la Regencia otro hombre público, Montero Ríos, ha seguido, en cambio, distinta conducta, prefiriendo a los oropeles del uniforme de ojos el uso del frac para todos los actos de Gobierno.

En el movimiento liberal se trata de incluir al socialismo, no con el reconocimiento de su programa integral sino para una colaboración con uno mínimo, posible en aquellos puntos en que hubiera medio de coincidencia.

Nos parece bien la distinción, pues, como hemos dicho muchas veces, el socialismo, como principio, tiene poco o nada de liberal y si mucho de dictadura económica, en la cual nada significan los derechos del hombre.

Pero no pueden negarse coincidencias existentes para una obra de Gobierno y, en este aspecto, no puede, por tanto, haber inconveniente para una conjunción de momento, como la realizada, con tanta fortuna en Bélgica, y la pactada también en Francia, dejando a un lado las divergencias que pudiéramos llamar fundamentales entre un liberalismo puro y un socialismo clásico intransigente, plegables casi siempre cuando se tocan las realidades de la responsabilidad.

Jefes ¿para qué hablar de ellos ahora? Cuando las circunstancias los requieran ya estas los impondrán. De momento no son necesarios y quizá resultaren perjudiciales para una libre manifestación del sentir público.

Estamos en una hora de reconstitución política y la coordinación de las voluntades son las que habrán de decidir con la oportunidad debida.

Mientras tanto toca a todos actuar con el pensamiento puesto en España para reintegrarla a una vida de legalidad, necesaria para el desenvolvimiento de la ciudadanía.

B. Lols

Madrid 19 de Diciembre de 1927

Para el Sr. Alcalde

Un respetable y distinguido amigo, me hace el honor de ofrecerme su casa, honor que muy de veras agradezco, si bien, es fácil que siguiendo mi norma de no hacer más visitas que a las que me obliga mi profesión, tal honor no se vea aumentado con el de aceptar dicho ofrecimiento en cuanto lo quiere este formulismo de galantería social.

Leyendo el tarjetón, me doy cuenta de lo difícil que habrá sido poner la dirección de la casa ofrecida. A tres datos se recurre y, lo mismo que quien redactó el texto tuvo que pensar seguramente cómo lo haría más claro, así, el que lo lee, tiene que meditar un poco cuál es la casa del amigo, sobre todo, si no conoce mucho Jaca y sus habitantes-propietarios.

Este hecho se dá hace tiempo, y se repetirá, mientras no se tome el acuerdo que lo evite, bautizando esas calles nuevas que tras de ser varias, tienen derecho a no carecer de nombre, y como nada hay que demuestre mejor un aserto que un

ejemplo, vaya la dirección que tendrán que dar los vecinos de esas nuevas casas, para cuando les escriban sus relaciones: «Señor don Fulano de Tal y Cual—afueras de San Pedro—casa de don Mengano Eme y Ene—piso 1.º—Jaca, Provincia de Huesca».

Ello como puede verse, dará lugar en ocasiones a que el sobre conste de más palabras que las contenidas en la carta.

Ahora bien; cuando ya no sea tal, sino que se trate de un telegrama o un telefonema, abreviando mucho, la dirección quedaría *reducida a quince palabras* y este hecho hará que un nuevo impuesto grave a esos vecinos, impuesto que se puede llamar, de habitantes de calles incluseras.

Varias veces se ha tratado aquí sobre este hecho, y, a los que lo juzgan inocente o falta de importancia, tal vez lo dicho les haga modificar ese su modo de pensar y crean que poner nombre a las calles, tiene alguna mayor transcendencia y sino que pregunten a quienes viven en las que de él carecen.

Señor alcalde ¿vamos a ello?

El Duque de Bivona de gratísima memoria y el General Vives, por acuerdo de la corporación deben tener dos calles que al llevar sus ilustres nombres honren a Jaca. D. Joaquín Costa gloria nacional y orgullo de Aragón, Goya cuyo centenario se prepara, deben ser nombres que enaltezca Jaca enalteciéndose a sí propia.

Hemos hablado de un homenaje a los autores de esa gran obra que ha permitido y hará que se logre la total transformación de Jaca: del Canal hablo.

Está pendiente el cumplir el acuerdo de bautizar a otra calle con el nombre de Las Escuelas Pías. Tenemos a juicio de muchos una deuda que cumplir con Inglaterra y Francia al honrarlos con sus hijos, nuestros huéspedes, en el verano último.

¿No es arbitrario que mientras hay esas obligaciones que sancionar, no se sepa cómo llamar a la calle donde uno vive?

Señor alcalde ¿vamos a ello?

B. C. A.

Florilegio Galante

Señorita A. D. C.

En este pequeño huerto romántico, donde cultivo mis pobres flores espirituales, para ofrendarlas a la belleza de las mujeres de esta tierra, bella entre las bellas, dedico hoy mi justa admiración a ti, mujer morena de ojos de misterio, a través de los cuales se adivinan todos los encantos y todos los sacrificios; negros, brillantes, de fosforescencias luminosas, sabes mirar con gracia y dan a tu rostro una nota atrayente, personal reflejo de tu simpatía.

Tus facciones alargadas de correcta línea, toda tu haces evocar las figuras femeninas, bellas y románticas que palpitan en los cuadros de Romero de Torres.

Contigo se sueña en un campo bordado de colores moravillosos, en un firmamento azul y nacarado, lleno de estrellas, de blanquísima luna, de purísimo sol y tus excelentes virtudes, despiertan en el espíritu ese claro raudal de pensamientos dulces, de amorosas ideas y de ilusiones castas y bienhechoras, que llevan consigo el germen de todo lo bueno y adorable que puede haber en la tierra...

Dedicatoria.—Linda mujercita que en todas tus gracias y en todos tus hechizos se vé el supremo encanto de la poesía: recibe este mal trazado Florilegio como merecido tributo, como ferviente admiración hacia tu almita pura...

EL DUENDE DE LA PALMA

Grandes cosechas en España el año 1927

La Dirección general de Agricultura y Montes, ha confeccionado estadísticas de las cosechas de cereales y de leguminosas. Como son grandes riquezas españolas nos complacemos en dar a nuestros lectores un resumen, con la posible extensión.

TRIGO.—Más de 40 millones y medio de quintales métricos, cada uno de éstos de cien kilogramos. La presente cosecha triguera es mayor que la anterior.

CEBADA.—Excede de 20 millones y cuarto de quintales, que es una buena recolección de este cereal tan utilizado en la ganadería y en otros usos.

CENTENO.—Resulta la producción no lejana de siete millones de quintales, o sea más que la anterior.

AVENA.—Es también la cosecha mayor que la precedente, al dar más de cinco millones y medio de quintales.

MAIZ.—No conocemos los nuevos datos.

ESCAÑA.—Asciende a 270.760 quintales, que es recolección superior a la del año 1926.

TRANQUILLON.—También superior a la precedente, al dar 326.130 quintales.

ARROZ.—Se calcula en 2.380.500 quintales métricos.

MIJO.—Figuran 17.325 quintales métricos de cosecha.

Tales son los ocho importantes cereales de los que conocemos la recolección actual, en cálculos de avances, pero no definitivos, como es natural.

LEGUMINOSAS.—A continuación mencionamos once de ellas, que son importantes.

GARBANZOS.—La presente cosecha es magnífica, al acusar quintales 1.449'041, mientras que en 1926 fué algo menos.

HABAS.—Asciende a 1.726.225 quintales.

GUISANTES.—3.20.129 quintales métricos.

JUDIAS.—No conocemos los nuevos datos.

ALGARROBAS.—Recolección calculada en 1.178.363 quintales.

LENTEJAS.—Es crecidísima la cosecha, al señalar 333.599 quintales.

ALMORTAS.—Se cifra en 223.704, o sea mayor que la anterior.

YEROS.—También superior a la precedente, con 632.932 quintales actualmente.

ALTRAMUZ.—77.100 quintales métricos.

CACAHUET.—La recolección es muy grande, al cifrarse en 224.080 quintales.

ALHOLVAS.—72.875 quintales métricos.

VEZA.—La cosecha se calcula en 64.000 quintales.

También las producciones de leguminosas son como primer cálculo y sujetas a rectificación.

Una vez más todos debemos dar gracias a Dios por las excelentes cosechas de cereales y leguminosas que tenemos actualmente.

Debe haber el mayor orden en el consumo y sobre todo en las exportaciones.

EDUARDO NANARRO SALVADOR.

(De Montearagón).

Para los niños

Días son los que se avecinan, de júbilo, de fiestas, agninaldos y regalos de todas clases.

LA UNIÓN, este semanario modesto que quisiera mucho para todos, correspondiendo al favor que sus lectores le dispensan quiere más para vosotros los hombres del mañana y, viendo cómo se propaga la afición a la lectura, si bien hayamos de confesar que no es siempre la que más os conviene aquella que con más interés leéis, LA UNIÓN quiere que os fijéis en ella un poquito para que vayais cobrándole un cariño igual al que a vosotros os profesa y a este fin, y sin perjuicio de otras ideas que también dedicadas a vosotros se van madurando, abre un concurso publicando tres trabajitos en los tres jueves consecutivos de hoy a la víspera de Reyes y, a quien acierte la solución de los tres, se le otorgará un premio: habrá un segundo para el que acierte dos y de haber varios, se sorteará entre ellos para ver quien resulta agraciado y el tercer premio será otorgado de igual forma.

Los premios serán:

Una caja de dibujo.—Una estilográfica y un libro de cuentos.

Las soluciones se enviarán a C. B. A. en LA UNIÓN, antes del miércoles siguiente a la aparición del acertijo.

Ahora, a discurrir con el que va a continuación, primero de la serie.

¿Quién es?

Es, un señor de renombre; su barba, en punta y canosa; natural de... no se dónde (no me acuerdo de tal cosa). Todos debéis conocerlo; apuesto a que acierto y gano; cualquier año podéis verlo (no diré si en el verano). Fué algún tanto aventurero: fijaros bien lo que digo; un gordinflón y un barbero y un cura, son sus amigos. Hace el tal, milagros muchos que engrandecen su figura y manejando es muy ducho un arma, que es, *arma dura*. Puntos calzaba su madre; es su carácter muy franco y si ilustre fué su padre, el retratado, no es manco. Es caballero el señor lo que creo, no os asombre; hay una e y una o en su esclarecido nombre. En su firma, hay una jota y sumándolas veréis que en su nombre y apellidos entran letras, dieciseis. Se acabó ya el acertijo la semblanza se termina; El pueblo de donde es hijo lo borrareis con... bencina.

C. B. A.

Marchas y ejercicios tácticos sobre nieve

Por primera vez en España se han dispuesto, por reciente R. O., unas marchas y ejercicios tácticos sobre nieve.

Esta novedad se debe al creador de las tropas montañosas General Losada.

Con los Batallones de Barcelona núm. 1, Estella núm. 4, Alfonso XII núm. 5, Reus núm. 6, y una batería del 11.º Regimiento de Artillería de Montaña se formará una columna que será mandada por el Coronel de la media Brigada D. Ramón Servet.

El campo de maniobras estará en la 4.ª Región Militar, (Cataluña) y todas las marchas, ejercicios tácticos, fuegos etc. etc., se realizarán precisamente sobre nieve.

El Coronel antes citado y su ayudante se trasladarán, en breve, para Barcelona con el objeto de disponer lo conveniente sobre estos ejercicios.

Vida municipal

Sesión de la Permanente de 19 de Diciembre.

Con asistencia de los señores Alcalde, Mayner y Novales, se declara abierta la sesión y aprueba el acta anterior.

—Seguidamente, se procedió a verificar el sorteo para la amortización de obligaciones del empréstito del Matadero vencimiento 1º de Enero de 1928.

—Enteráronse de una instancia suscrita por D. Gregorio Mazuque y D. Francisco Ara, solicitando autorización para hacer una toma de agua para sus fincas, quedando pendiente de estudio el asunto.

—Se acordó dirigir al Excmo. Sr. Director General de Comunicaciones una petición para que se nombre un cartero, con destino a esta Plaza, que tan necesitada está de ello, dado el desarrollo de nuestro comercio e industria.

—Conceder a la Sociedad Industrias del Alto Aragón, agua del canal para consumo en el edificio destinado a Tejería Mecánica y en casa para obreros.

Gacetillas

Hoy jueves sesión de cine por la tarde a las 6 y media con programa de grandes atracciones.

Se anuncia para el domingo el debut de la Compañía de Montijano, con la graciosa comedia *Los Lagarteraos*. Se estrenará esta producción, que ha sido el éxito de risa más grande de la temporada, en la primera función de abono por la tarde. El mismo domingo por la noche se estrenará *Todo un hombre*.

Nos comunica la empresa del Teatro que las funciones de abono, los días festivos, se celebrarán por la tarde, circunstancia que unido a lo limitado de los precios hace suponer que habrá un abono muy brillante y nutrido.

La compañía de Pepe Montijano no necesita encomios. Es aquí muy conocida y nuestro público sabe de sus excelencias y conoce a muchos de los artistas que la integran, recordándolos con cariño.

En la carretera de la estación de esta ciudad fué atropellado por una motocicleta un niño de 12 años llamado Cándido Iguacel, que resultó con algunas erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Fuè trasladado al hospital donde se le practicó una cura, pasando a continuación a su domicilio.

La Dirección de la Compañía del Norte ha dispuesto que el tren mercancías número 4.201, admita y deje viajeros en lo sucesivo, en todas las estaciones comprendidas entre Huesca y Jaca, saliendo de la de origen a las 13,44 para llegar a la de término a las 19,41.

Aludiendo a la reciente baja de la peseta, un financiero opina que no existe ninguna causa fundamental para la depreciación de la moneda española.

Dice que para conseguir la mejora de ese 14 por 100 que distancia nuestra moneda del oro, es preciso resolver la crisis industrial y comercial.

«El Noticiero, de ayer dice: Aun cuando oficialmente no tenemos referencia de esta noticia tan grata para los fumadores, se asegura que los puros habanos han experimentado desde ayer una considerable rebaja.

En la mayoría de las clases, la rebaja es de un 30 por 100.

¿Causas de esta rebaja? La vigencia del nuevo tratado de comercio concertado con la República de Cuba.

Enhorabuena a los fumadores... de cigarrillos habanos.

Temperaturas de la semana:
Día 15, Máxima, 3; Mínima, 1 bajo 0
—Día 16, Máxima, 7; Mínima, 2 sobre 0
—Día 17, Máxima, 8; Mínima, 1 bajo 0
—Día 18, Máxima, 5; Mínima, 2 bajo 0
—Día 19, Máxima, 3; Mínima, 0
—Día 20, Máxima, 9; Mínima, 1 sobre 0
—Día 21, Máxima, 7; Mínima, 1 sobre 0

En lo más céntrico de la calle Mayor esquina a la calle del Zocotín, se ha abierto al público, con el título de «El Arco Iris», un nuevo establecimiento comercial. Está instalado con mucha elegancia, con un sello de distinción y originalidad que indudablemente ejercerá gran atracción en el público. Sus propietarios los señores Quintilla y Terrén, unen a su condición de jaqueses muy conocidos y considerados, aptitudes comerciales muy preeminentes circunstancias todas que permiten augurarles un risueño porvenir. Nosotros les deseamos grandes y brillantes negocios.

El día 20 falleció en esta ciudad el respetable señor D. Antonio Aspíroz Arano, padre de nuestros distinguidos amigos los reputados comerciantes de esta plaza don Angel y don Eleuterio. Cristianamente, como vivió, entregó a Dios su alma confortado con los Santos Sacramentos, a los 71 años y rodeado de los consuelos y cariños de los suyos, que solícitos le han prodigado siempre todo género de atenciones.

La conducción del cadáver a su última morada constituyó una manifestación muy elocuente de las simpatías que tienen en Jaca los señores de Aspíroz y de la participación que todos tomamos en su duelo.

Rogamos a Dios por el alma del finado y reiteramos a sus hijos D. Angel, doña Elvira y D. Eleuterio, hija política doña Teresa Rodríguez, nietos y demás familia la expresión de nuestro pésame sincero.

Don José Bescós, del comercio de esta plaza, nos participa que para inaugurar sus nuevos y amplios almacenes de muebles de la plaza de San Pedro, 4, el día de Navidad instalará en ellos una grandiosa exposición de muebles de estilo.

Suscrita por D. Juan Lacasa, vocal de la Comisión organizadora, don Luis Soto Muslera, Comandante Auxiliar, D. José Sánchez-Cruzat, cabo del Partido de Jaca y D. Ramón Ferrer, cabo del Partido de Boltaña, el Somatén de los citados Distritos ha publicado y repartido profusamente una interesante circular en la que, expuestas con claridad las excelencias del Somatén Nacional, se invita a ingresar en sus filas, abiertas para todos los hombres amantes del orden y de reconocido valor cívico y ciudadano.

Ya es respetable el número de somatenistas en esta montaña; pero la circular a que aludimos determinará una nueva y

lucida filiación, patentizando así una vez más este país, su alto espíritu de patriota.

Dolores Solano de Anitua dió a luz, la semana última, felizmente, una hermosa niña. La recién nacida recibió ayer las aguas bautismales imponiéndosele el nombre de María de los Dolores.

Nuestra cumplida enhorabuena.

Probablemente, pocos años como éste ha jugado Jaca una cantidad tan respetable a la Lotería. Además de los billetes vendidos en la administración local, de fuera se han traído por valor de varios miles de pesetas. Diríase que se tiene el presentimiento de que, ahora van a ser para los jaqueses las caricias de la loca fortuna. Conocemos a un señor que decidido a jugar un número determinado—que por cierto está muy repartido—realizó tenaces gestiones hasta dar con él en una administración de Cadiz, que es como quien dice a la vuelta de la esquina.

Cuando escribimos estas líneas, las bolas ya han empezado juguetonas a saltar dentro del bombo, y nosotros a desilusionarnos un poco... pero ojalá lector, que nos den ocasión para detener la máquina, apenas puesta en marcha para engalanar nuestras páginas con amplia información de la suerte jaquesa. Pero...

Hoy terminan las ferias de ganados celebradas durante los días 20, 21 y 22.

Esta feria creada con gran acierto hace varios años va adquiriendo extraordinaria importancia y así es de observar que concurren a ella ganados en cantidad para poder realizar grandes operaciones. El mayor contingente lo ha proporcionado el mular para recría, que procedente en su mayoría del Valle de Tena y Canfranc, se ofreció en inmejorables condiciones de presentación.

Ha habido también ganado vacuno, pero la impresión que tenemos es que han escaseado las operaciones, acaso por falta de compradores de fuera de la provincia.

De todos modos los tres días indicados ha habido bastante animación forastera, pues el que no vino por asuntos ganaderos, preparó su despensa para los próximos días de Navidad.

En la residencia de Padres Escolapios de esta ciudad ha fallecido hoy el hermano operario Venancio Cuesta que por sus virtudes y amor al trabajo contaba con los cariños y afectos de todo el claustro calasancio. Rogamos a Dios por su alma.

También ha entregado a Dios su alma a la edad de 91 años D. Hermenegildo Atarés y Castro. Hacemos presente a sus hijos nuestro pésame.

Entre los acuerdos de la Diputación de Huesca figura este muy interesante adoptado en su sesión del segundo periodo semestral del 30 de Noviembre.

Designar como asunto capital para la provincia, a gestionar juntamente con las provincias de Zaragoza y Teruel ante los poderes públicos con motivo de la celebración del día de Aragón, la Construcción del ferrocarril de Sabiñánigo Boltaña, Barbastro.

Muchacha formal hace falta para casa particular. Informarán en el Hotel «La Paz».

Lotería Nacional

SORTEO DEL 22 DICIEMBRE DE 1927

(Números recibidos por telégrafo)

GORDO: 10.123
MADRID

SEGUNDO: 50.153
VIGO

TERCERO: 39.059
BARCELONA

CUARTO: 45.225
BARCELONA

QUINTO: 24.946
MADRID

Con 750.000 pesetas

SEXTO: 8.899
OVIEDO

Con 500.000 pesetas

SEPTIMO: 33.089
BILBAO

Con 400.000 pesetas

OCTAVO: 4.881
MADRID

Con 300.000 pesetas

NOVENO: 24.254

Con 150.000 pesetas

3.905 Barcelona, 15.795 Madrid

Con 100.000 pesetas

1.521 Málaga, 53.266 Borjas Blancas
6.895 Zaragoza

Con 150.000 pesetas
857

Con 100.000 pesetas
42.010—45.235

Con 80.000 pesetas
15.148

Con 70.000 pesetas
37.046

Con 50.000 pesetas

54.590—45.879—32.211—56.242—6.985
26.990—36.615—44.727—42.254—24.036

Se necesita Un aprendiz para un comercio de esta ciudad, ganará desde el primer día. Informes en esta Imprenta.

Manuel Abad Sanz

ABOGADO-PROCURADOR

Despacho: Mayor, 19, pral... JACA

Traspaso Por no poderlo atender sus dueños, se traspasa o arrienda el establecimiento comercial de la señora Viuda de M. López de Sabiñánigo. Comprende los artículos de mercería, tejidos y paquetería. Dirigirse a dicha señora en el barrio de Sabiñánigo.

Tip. Vda de R. Abad. Mayor, 32—Jaca

Las últimas novedades en guantes de piel y punto, lo mismo que en medias de lana, hilo y seda, las hallará en excelentes condiciones de clase y precios en el

Gran Bazar LOS LEONES Echegaray, 6

Sección especial de pieles para adornos

Almacén de Frutas, Patatas, Huevos, Arroces, Legumbres, Pastas para Sopa, Cerveza, Sidra y otros artículos de

SERAPIO SEGURA

Al igual que en años anteriores, la mayor selección en Turrone, Licores y Postres para las Pascuas lo ofrece este popular y acreditadísimo establecimiento

Conservas de frutas y hortalizas	QUESOS Y MANTECAS	FRUTAS SECAS	TURRONES	LICORES	FRUTAS FRESCAS	EMBUTIDOS Y FIAMBRES	Conservas de carne y pescados
Al natural, en almibar y mermeladas de todas clases	De la Trapa De Nata De Bola Gruyère Roquefort	Castañas Nueces Avellanas Almendras Pasas Higos Olivas Ciruelas Dátiles y Orejones	Alicante Jijona Yema Toledo Frutas Cádiz Miel almendra Id. Avellana Nieves Mazapanes de Frutas y Esencias Guirlache Almendra Quesitos Imperiales y Figuritas de Mazapán	Carmelitano Benedictino Chartreuse Domecq González Byas Del Mono Valdespino Blázquez Morales Bacardi Real Tesoro Brizard M. Chandón Codorniu V. Clicquot Gaitero y Alfageme	Naranjas Imperiales Mandarinas Manzanas Peras Cocos Plátanos Uvas Moniatos y Melones	Salchichón Lomo embuchado Sobrasada Chorizos Rioja Id. Pamploña Longaniza Butifarra Mortadella Jamón picado Foie-gras Jamón y Fuet	Langosta Langostinos Salmón Thon Marinee Calamares Anchoas Almejas Besugo Merluza Bonito, Atún y Sardinan en aceite, tomate y escabeche Perdiz estofada

Algunos precios del por mayor fuera de toda competencia

Higos de Fraga, caja 10 kilos, 10 pesetas. — Pasas de Málaga, caja de 10 kilos, 10 pesetas. — Ciruelas California, 12'500 kilos, 22'50 pesetas. — Dátil moscatel, 10 kilos, 20 pesetas. — Nueces buenas a 7 pesetas fanega. — Almendras 1.ª, 8 pesetas fanega. — Higos negros 1.ª 50 pesetas los 100 kilos. — idem blancos primera 70 pesetas 100 kilos. — Cacahuet Rojo 1.ª 46 pesetas los 50 kilos. — Castañas a 45 pesetas los 100 kilos. — Sopa de todas clases a 85 pesetas los 100 kilos. — Sidra El Gaitero 27 pesetas caja de 12 botellas. — Manzanas y peras país a 5 y 6 pesetas arroba. — Naranjas a 3 pesetas ciento. — Mandarinas a 4'50 pesetas ciento. — Arroz matizado superior en sacos de 50 kilos a 35 pesetas saco. — Huevos a 30 pesetas las 10 docenas.

Ultramarinos Finos

ECHEGARAY, 7 JACA

Frutas Selectas

Los Reyes Magos

deben visitar la instalación de juguetes a

0'95

que para este precio exclusivamente ha establecido

LA 25.000

en los Porches del Mercado (frente a la Catedral)

Confitería Viuda Echeto

Gran surtido en clases inmejorables de Turrone, Mazapanes y Guirlaches, Figuritas de Mazapán, Cajitas de Yema tostada, Capuchina, Frutas escarchadas, Almendras y Piñones de Alcoy.

Especial Jijona y Alicante de origen, Castañas de Mazapán

Jerez y Champán, de marca, desde 3 y 6 pesetas botella
Sidra El Gaitero 2'50 botella

Artísticas cajas de Anguila y Capricho de Mazapán

Elegantes y lujosas **CESTAS DE NAVIDAD**
PROPIAS PARA REGALOS

Porches, 4 = TODO A PRECIOS CORRIENTES = Porches, 4

BESCOS--Muebles

Se complace en participar al público que el día de

NAVIDAD

instalará en sus nuevos Almacenes de la Plaza San Pedro 4, (casa Escartín) una grandiosa y elegante

EXPOSICION DE

Muebles de estilo

Novedades-Fantasías

Géneros de Punto, Confecciones, Camisas, Corbatas, Cuellos, Puños, Ligas, Tirantes, Pañuelos, Paraguas, Perfumería, Peines, Bisutería para Caballero, Guantes, Velos, Mantillas, Bufandas, Pitilleras, Carteras, Monederos, Bolsos, Boinas, Gorras, Hules, Mantelitos, Servilletas, Tejidos para labores, Telas blancas de algodón y lino, Visillos, Stores, Corsés.

Estos artículos y otros muchos de buen gusto y calidad, que V. necesite puede adquirirlos a precios arreglados en el nuevo comercio

“EL ARCO IRIS,”

MAYOR, 27. — JACA

Preferente surtido en géneros de punto y Pañuelos